
वार्षिक परीक्षा 2024-25 

     र्वषय- गर्ित 

समय-3.00 घण्टे     कक्षा-9                            परू्णाक-70 

नोट- सभी प्रश्ोों के उत्तर स्वच्छता पूर्वक हल कीजिए। 

1-  (32)1 5⁄  का मान         1 

A) 4  B) 2  С) 8  D) 32 

2- 3.146 कैसी सोंख्या है।        1 

A) पररमेय   B) अपररमेय  

C) असान्त आर्ती  D) कोई सोंख्या 

3-  3y²+2y²+y+1 बहुपद है।        1 

A) रैजिक B) द्विघात C) अचर D) द्विघात 

4- x2-9 के शनू्यक बताओ।        1 

A) 3  B)-3  C) दोनोों D) कोई नही ों 

5-  गोले का व्यास 6 समेी है द्विज्या होगा।       1 

A) 3 सेमी B) 6 सेमी C) 12 सेमी D) कोई नही ों 

6-  एक जसके्क को उछाला गया है जचत आने की प्राद्वयकता     1 

A) 1  B) 
1

3
  C) 

1

2
  D) 

1

4
  

7-  एक पाोंस को फेका गया है 7 अोंक आन ेकी प्राद्वयकता     1 

A) 1  B) 
1

7
  C) 

1

6
  D) 0  

8-  घन की भुिा 4 सेमी० है तो उसका आयतन होगा।     1 

A) 16 घन सेमी  B) 64 घन सेमी ० 

C) 128 घन सेमी०  D) कोई नही ों 



9-  समकोण द्विभुि मुिाएों  5 सेमी०, 4 सेमी तथा 3 समेी० है क्ष०े बताओ।  1 

A) 60 सेमी2 B) 12 सेमी2 C) 6 सेमी2 D) 20 समेी2 

10- .5 को p/q के रूप में जलिो।        1 

A) 
5

10
  B) 

10

5
  C) 

4

5
  D) 

8

10
  

11-  (5)-3 का मान बताओ।        1 

A) 125 B) 25  C)-125 D) 
1

125
  

12-  एक द्विभुि की मिुाएों  12, 5, 13 सेमी० है द्विभुि कैसा होगा।   1 

A) समकोण   B) समबाहु 

C) द्विभुि बनगेी ही नही D) कोई नही ों 

13- 5, 10, 15, 20 का समान्तर माध्य होगा।      1 

A) 10  B) 15  C) 25  D) 20 

14-  समबाहु द्विभुि का पररमाप 90 समेी० है इसकी भिुा होगी।    1 

A) 90 सेमी  B) 60 सेमी C) 30 सेमी० D) 15 समेी 

15-  एक द्विभुि के दो कोणोों का योग 1500 है। तो तीसरे कोण का मान।   1 

A) 60° B) 30  C) 40° D) 80° 

16-  लमृ्वत्तीय बेलन के आधार का क्षे० 25π र्गव/सेमी० है इसके आधार का 

व्यास-           1 

A) 10 सेमी० B) 5 सेमी ० C) 7 समेी० D) 14 सेमी 

17-  (-5,4) में भुि का मान।        1 

A)-5  B) 4  C) -1  D)-4 

18-  द्वबन्द ु(3,4) की X अक्ष से दरूी-       1 

A) 3  B) 4  C) 5  D) 7 



19-  द्वबन्द ु(12,5) की मूल द्वर्न्द ुसे दरूी होगी।      1 

A) 12  B) 5  C) 17  D) 13 

20- x-3+x3 का मान होगा।        1 

A) 1  B) x-6  C) x6  D) 0 

िण्ड-ब 

21- सही प्रश् हल करो।       प्रत्यके 2 अोंक 

 क) 
3

11
 को दशमलर् रूप में जलिो। 

ि) (2)2/3x(2)1/3 का मान द्वनकालो।  

ग) घन की भुिा 4 मी० है इसका सम्पूणव पषृ्ठ द्वनकालो।  

घ) शों कु की द्विज्या 7 सेमी० तथा ऊँचाई 6 सेमी० आयतन बताओ।  

22-  केर्ल पाोंच िण्ड हल करो।      प्रत्यके 4 अोंक 

क) x²-5x+6 के गुणनिण्ड करो।  

ि) 
3√2

√3−√2
 का पररमेयीकरण कीजिए।  

ग) एक लम्बर्ृत्तीय बेलन का सम्पूणव पषृ्ठ 1540 सेमी०2 उसकी ऊँचाई उसके आधार की  

    द्विज्या की चार गनुी है। तो बेलन की द्विज्या ज्ञात कीजिए। 

घ) अधवगोले का व्यास 14 सेमी० है। इसका आयतन ज्ञात कीजिए।। 

ङ) 5, 7, 3, 9, 10, 2, 6, 4, 8, 12 का माध्यक ज्ञात कीजिए। 

च) 3,4,2,5,6,4,6,0,6,7,6 का बहुलक 6 है। तो x का मान बताओ। 

23- x3+7x²+7x-15 के गुणनिण्ड कीजिए।      6 

अथर्ा 

दो बेलनोों की ऊँचाइयोों का अनुपात 5:3 है तथा द्विज्याओों का अनुपात 2:3 है। तो उनके 

र्क्रपृष्ठोों में अनुपात बताओ। 



24-  एक समकोण द्विभिु की समकोण बनाने र्ाली भुिाएों  8 सेमी तथा 6 सेमी० है। इस ेकणव 

के पररतः घुमाया िाता है। इस प्रकार बने शों कु का सम्पूणव पृष्ठ ज्ञात कीजिए।  6 

अथर्ा 

द्वकसी गोल ेतथा अधवगोल ेका र्क्रपृष्ठीय क्ष०े समान है। तो द्विज्याओों का अनुपात बताओ। 

25-  यद्वद x-
1

x
=4 तो x3-

1

x3
 का मान यताओ।       6 

अथर्ा 

समान्तर चतभुुवि की भिुाएों  60 मी0 र् 40 मी० है इसके एक द्वर्कणव की ल० 80 मी० 

है। इसका क्षे० ज्ञात कीजिए।  


